

Рецензия
на коллективную монографию «Женщина и Государство:
историко-политическое и социально-правовое измерения взаимоотношений
(проблемный подход)»

Монография, представленная на рецензирование, подготовлена коллективом авторов (А.А. Баков (предисловие, гл. 1, ч.1), С.И. Глушкова (гл. 2, ч.2), О.П. Еланцева (гл. 6 – в соавт., ч.1), В.Д. Камынин (гл. 6 – в соавт., ч.1), А.А. Керимов (гл. 2, ч.1), А.А. Козодубов (гл.1, ч.2), П.П. Марченя (гл. 3, ч.2), Р.С. Мухаметов (гл. 3,4, ч.1), Д.А. Прохоров (гл. 7, ч.1), А.А. Сорокин (гл. 5, ч.1), О.А. Теуш (гл. 5, ч.2), А.Ю. Федотова (гл. 4, ч. 2)) и посвящена исследованию фундаментальной междисциплинарной проблемы взаимоотношений женщин и государства.

Данная тема давно находится в центре внимания исследователей. Гендерным аспектам в политике и государственно-управленческих отношениях посвящено немало работ, но, тем не менее, тему нельзя назвать глубоко проработанной. Взаимоотношения женщины и государства разнообразны: от демографических аспектов до наделения женщины политическими правами, допуска ее к управленческим процессам. Эти проблемы буквально пронизывают все сферы человеческого бытия, цивилизационного развития, политической культуры. Отношение к женщинам менялось на протяжении многих веков. История человечества знала и более интересные периоды, когда именно женщины решали судьбу племени, народа. Но развитие цивилизации оказало неоднозначное влияние на положение женщин во власти, в политике.

Авторы монографии, используя различные подходы, подвергли всестороннему изучению ключевые вопросы положения женщин в государстве. Представляет интерес анализ авторами наиболее важных аспектов проблемы: аксиологического, институционального, кратологического и пракиологического. Авторы уделяют особое внимание проблеме через призму исторического, политического, социологического, правоведческого подходов.

В то же время столь объемное и междисциплинарное исследование не может не вызвать ряд вопросов. Во-первых, необходимо более четко подчеркнуть важность выбранных методов для изучения жанров и вариаций взаимоотношений женщины и государства. Во-вторых, в монографии было бы полезно указать на перспективы дальнейшего исследования обозначенной проблемы и различные варианты практического применения результатов таких исследований.

В целом можно сделать вывод, что данная монография исследует актуальную фундаментальную проблему в рамках проблемного подхода, в ней представлены результаты, имеющие практическое значение для специалистов в области исторических, политических, социологических наук и др. Коллективная монография «Женщина и Государство: историко-политическое и социально-правовое измерения взаимоотношений (проблемный подход)» может быть рекомендована к печати.

Профессор кафедры политического управления
Санкт-Петербургского государственного университета,
доктор политических наук, профессор

 А.В. Волкова



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Ведущий специалист
по кадрам Ф.И.И. Журиков
18.01.2022*